

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年10月8日 农历甲辰年九月初六日
星期二

今日12版

泉州网 www.qzwb.com

96339 24小时热线
泉州通APP

为强国建设、民族复兴注入强大精神力量 ——以习近平文化思想引领宣传思想文化事业发展一年间

详见第十二版

庆祝中华人民共和国成立75周年

国庆期间央媒高频聚焦泉州，创历史新高——

被央媒“种草” 让世界看见



国庆假期，泉州获国家级媒体的报道量再创新高，进一步助推顶流效应。得益于媒体力量的全网“种草”，不少游客慕名而来，体验这座世遗之城的文化之美、文旅之热、城市之韵。
□融媒体记者 黄伟毅 林书修

“老泉州”有了新传承！这是《人民日报》对泉州的高度评价。《人民日报》10月7日推出的《担负起新的文化使命 铸就社会主义文化新辉煌——写在习近平文化思想提出一周年之际》一文写道：“金秋时节，漫步在福建泉州鲤城区金鱼巷，红砖深巷曲径通幽，古朴素雅通透开阔。踩着石板路，在千年古城体验‘老泉州’的生活日常，众多游客流连忘返。”短短数句，古城新生的风貌映入眼帘。
作为历史文化名城的泉州，究竟有何底蕴？有何魅力？新华社10月2日全网力推的“打卡”23座文化名城海报，给出了答案。在海报跳转后的《解码文化自信的城市样本——烟火乡愁世遗城——解码古城泉州的文化自信样本》一文中，新华社以多元共融、爱拼敢赢、半城烟火等关键词，高度概括泉州的文化底色、城

市基因。
“这个国庆假期，你觉得什么最火……起源于福建泉州的簪花围，早已火遍全国，确实漂亮，我也很想尝试一下。”7日晚上的《主播说联播》中，《新闻联播》主播李梓萌对泉州“深情告白”，也让本就火爆的簪花围更“火”了。
在国庆长假7天时间里，央视7次报道泉州，不遗余力地为泉州“种草”。国庆假期首日，央视两次报道泉州，新闻直播节目《五星耀东方》就将镜头对准泉州西街，以实时慢直播的方式，让各地群众云端“走进”西街，直观地感受这条古街摩肩接踵的盛况以及泉州旅游市场祥和喜庆的景象；社会与法频道《热线12》栏目特别策划“崇法

央媒力推 展现持续火爆的“文旅热度”

促善治 笃行谱华章”播出《福建泉州：蟳埔女“簪花围”簪花怒放锦绣满头》，以8分28秒的时长深入挖掘蟳埔簪花围火爆出圈的“文化密码”。此后数天，央视在《新闻联播》《新闻30分》《新闻直播间》等重磅节目中持续宣传泉州的文旅盛况、世遗文化等内容。
“泉州是一座很特别的城市”“如何认识泉州，西街是最好的切入点”……澎湃新闻国庆特别策划“成为中国”报道组走进泉州，以动情的笔触描绘对这座城市的第一印象。在他们眼中，泉州是“尽管民营经济很发达，但城市中心却始终保持着古城的格调”，是“沿街低矮的古厝、骑楼、商铺，流淌着特别真实的市井生活、烟火气和人情味”，是“既折

射出刺桐城繁荣盛景，亦能道尽历史的乡愁”。
在火爆的当下，省媒也持续关注泉州。6日，《福建日报》头版刊发《稳一产、强二产、优三产，安溪不断完善茶产业链条“一叶兴”链出“百业旺”》《把洛阳桥的故事讲给八方游客听》两篇文章，讲述泉州产业新变革、文旅新热度。其中，《“把洛阳桥的故事讲给八方游客听”》一文将镜头对准志愿讲解队伍，讲述“爱桥人”们如何以声情并茂的解说让游客感知人文历史文脉。国庆期间，活跃在各个古迹点、景区、文化场所的志愿讲解员们化为城市的推介者、宣传员，将古城的文化魅力“种草”到每一位游客心中。
(下转第二版)

推动项目建设提质增效 塑造发展新动能新优势

本报讯（融媒体记者林书修）10月7日，市长蔡战胜前往丰泽、洛江调研园区标准化、重点项目建设并开展巡河，看望慰问节日期间坚守岗位的城市建设者。

位于丰泽区的泉州数字经济产业园坚持边建设、边招商、边运营，全面开展产业链招商，目前已落地河钢、国药等500强项目；今年8月份建成开园的海丝数字城，已入驻企业29家，将打造洛江区“绿色+智慧”的标志性数字经济产业园区。蔡战胜深入园区，详细了解园区建设运营以及入园企业情况，要求各地各有关部门坚持“产城联动”理念，强化一线调度推进，落实落细保障措施，推动园区在建项目加快建设步伐，已建成项目加快企业入驻、投产、达产、纳统，赋能数字经济产业集聚成势。

国庆期间，泉州北高干渠功能调整输水工程如火如荼施工中，工程引水隧洞预计2025年底全线贯通，2026年建成通车，将进一步保障区域居民生活和工业发展用水安全。蔡战胜详细听取流域生态环境保护等情况介绍，强调要以高度的责任感和使命感，切实做到守河有责、守河尽责、守河有效。金屿大桥项目建设抢抓施工黄金期，400多名工人奋战一线施工作业，目前项目海上栈桥已开工建设，即将进入陆域、海域全面建设阶段。蔡战胜深入项目一线，详细了解工程进度、要素保障等情况，向项目建设者表示慰问和感谢，要求相关部门、指挥部等紧盯关键环节，优化施工方案，关心关爱员工，打造高效稳定施工团队，在确保安全、质量的前提下，全面加强项目建设进度。

调研中，蔡战胜强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，大抓落实、狠抓落实，聚焦“项目创优年”，全力推动项目快建、快投、快达效，为全市经济社会高质量发展蓄力赋能。要围绕助企降本增效，加强统筹协调，抓好工业园区公共服务配套设施建设，写好工业园区标准化建设“下半篇”文章。要压紧压实安全生产责任，防范化解风险隐患，全力冲刺四季度，努力完成全年目标任务。
市领导蔡天守、黄春辉、雷连鸣参加。

十三届市政协第十三次常委会会议召开

本报讯（融媒体记者吴丽娟）日前，十三届市政协第十三次常委会会议召开，传达学习党的二十届三中全会精神，福建省委十一届六次全委会精神和泉州市委十三届七次全会精神；审议通过有关人事事项。

市政协主席肖汉辉主持会议并讲话，副主席周真平、王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄如霞、黄世国、肖忠中出席会议。

肖汉辉指出，要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神和《决定》部署，对接落实泉州市委决策部署，推进新时代政协工作提质增效。要围绕改革设计出力，聚焦深化新时代民营经济高质量发展综合改

革等14个方面重点任务，扎实调研、深度协商、精准建言，助推全市重点改革领域工作落实。要把宗旨意识融入协商议政的全过程、各领域，保持常态化服务群众、服务企业的“热度”和“能见度”，继续做好反映社情民意信息工作，汇聚基层一线的声音和期望，协力服务群众、化解矛盾、促进和谐。各位常委要发挥带头表率作用，引领带动全体政协委员为全市改革发展大局凝聚共识、贡献力量。
会议接受黄碧煌同志因年龄原因辞去泉州市政协秘书长职务，并报政协第十三届泉州市委员会第四次会议备案。
(相关决定、名单见第二版)

让城市“能见度”更上一层楼

在黄金周的千“城”百态中脱颖而出。泉州的国庆，又一次收获了全国聚焦。
刷新“能见度”、登上“热搜榜”，靠的是城市传播从出圈到出新的跃升。
泉州有高站位。聚焦打造“世界遗产保护利用典范城市、全国最具烟火气旅游城市、世界海丝多元文化旅游目的地”，泉州联动中央和省市县四级媒体主动策划世遗文化、闽南文化、美食文化等系列传播项

目。一年多来，人民日报、新华社、央视等央媒推出有关报道1000多篇，稳定输出城市印象。
泉州有大视野。入选中宣部国际传播重点基地，成立全国首个海丝特色国际传播中心，推出“通远一号”国际传播季系列活动……泉州的传播视野更具国际范。与此同时，泉州积极与小红书、抖音、携程等国内文旅头部深度联动，不断扩容城市朋友圈。2024年，泉州连续拿下文旅品牌创新、文旅融合创新、非遗旅游体验创新等多个十佳案例，便

是最好的佐证。
泉州有新故事。从提升体验感的维度，越来越多游客被泉州圈粉。连续两年，簪花兔、十龙九子成为闻名全国的打卡点。今年国庆，改造提升后的中国闽台缘博物馆、泉州市工艺美术合作社园区开门迎客，与海交馆、非遗馆等一道掀起“文博热”。作为火爆全球的国产游戏《黑神话：悟空》取景地，泉州推出两条跟着“悟空”游泉州主题线路，引领游客探寻传奇城市。
城市形象传播的最终目的，是

为人民谋福利、为区域谋发展。
期待，国庆“能见度”带给泉州的不只是关注与流量，更让“爆红出圈”成为“连续剧”，带来文化与旅游、城市品牌与形象美誉的良性循环，拔节生长。
(绿波 丹丹)



泉州医高专南安校区投用 首批1700多名新生入学

本报讯（融媒体记者林雪娟 孙灿芬）泉州医高专南安校区（一期）日前正式投用，并于昨日下午举行2024级新生开学典礼暨奥运精神主题宣讲活动。
2021年10月，泉州市政府与源昌集团签订共建高水平大学框架协议，源昌集团董事长侯昌财捐资60亿元用于共建泉州高水平大学，其中25.5亿元用于建设泉州医高专南安校区。按照规划，位于南安东山镇的该项目，建设用地规划1000亩，其中一期占地面积576亩，总建筑面积33.7万平方米，按使用功能分教学实验区、综合服务区、生活休闲

区、文体活动区四大区域，具体包括教室、图书馆、学生公寓、食堂、活动中心、体育馆、重点实验室及附属设施等。历时一年多建设，一期项目于今年6月主体落成，9月交付使用。此外，源昌集团还向泉州医高专捐赠2000万元用于设备采购。
昨日，该校1700余名来自全省各地的2024级新生参加开学典礼，聆听校长寄语，并开展全体宣誓活动。为激励大学新生们厚植家国情怀、激昂奋斗精神，学校还邀请奥运冠军李发彬，以及泉州医高专教师、国际级羽毛球裁判员蒋诗颖为大家作奥运精神主题宣讲。



近日，泉州医高专南安校区启用，首批1700多名2024级新生入学。图为10月6日，该校新生陆续抵达学校。（融媒体记者陈淑华 林劲峰 通讯员姜学瑞 摄）

国庆假期港股领跑全球市场 节后A股会怎么走

第九版

新一轮巴以冲突一周年 中东局势多点升级

第十一版

今明天气 8日：多云 22℃-26℃ 9日：晴转多云